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15 ноября 2023 г.

Zdá se, že země, která se stane 5. vlastníkem
hypersonických zbraní, je určena. Nebudou to USA, ale
raketa bude ruského původu

putin-today.ru/archives/193337

Dnes mají hypersonické střely čtyři země. Spojuje je to, že veškerý tento
vývoj je založen na sovětských a ruských technologiích. Pátá země vlastnící

hyperzvuk také nebude výjimkou. Obrázek AEROWEEK.

Rusko, Čína, Severní Korea a Írán (přesně v tomto časovém sledu). V
současné úžasné době post-pravdy jsou to právě tyto země, kterým
američtí politici přidělili zvučný, i když poněkud hloupě pompézní titul
„Osa zla“. Naštěstí už pominuly časy, kdy takové definice, vhodné
spíše pro primitivní komiksy série „B“, někoho hodně znepokojovaly.
Další vtipná věc. Právě tyto státy s vysoce rozvinutým obranným
komplexem zaujímají první čtyři místa v tzv. „hypersonické rase“. Naše
země zde byla a nadále zůstává první, která má ve svém arzenálu dva
typy operačních hypersonických vozidel: aerobalistický komplex
Kinzhal a kluznou jednotku 15YU71 Avangard. Oba jsou v bojové
službě již pět let a Kinzhal mimo jiné získal neuvěřitelné bojové
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zkušenosti, mimo jiné proti hlavnímu systému protivzdušné obrany a
protiraketové obrany Spojených států a řady zemí NATO, MIM. -104
Patriot.

„Dýky“ se staly první hypersonickou střelou používanou přímo v bojových
operacích. Foto ruského ministerstva obrany.

Rusko má navíc univerzální střelu Zircon, která prošla úspěšným
testováním jak z fregaty, tak z víceúčelové ponorky Project 885M
Yasen-M. Ke stávajícímu „hypersonickému klubu“ se naposledy přidal
Írán, jehož úspěšné a velmi viditelné testy rakety Fattah letos v létě
doslova otřásly Blízkým východem. Nikdo rozhodně nečekal, že
Teherán uvidí v klubu dříve než Spojené státy. Ale tak se okolnosti
vyvíjely. Americká „super-duper“ vzduchem odpalovaná střela AGM-
183A ARRW, vyvinutá Boeingem, byla zcela nečekaně stažena z
testování již v březnu. Pentagon slíbil otestovat další raketu v rámci
programu Hypersonic Weapon s dlouhým dosahem („Dark Eagle“,
vyvinutý společností Lockheed Martin), do konce aktuálního fiskálního
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roku (30. září 2023). Něco se ale opět pokazilo a zástupci vojenského
oddělení v říjnu uvedli, že je nepravděpodobné, že by se čekalo na
úplný test do začátku roku 2024.

Americká střela Dark Eagle je svým způsobem unikátní. Nikdy nelétal plně
smontovaný, ale již byl uveden do provozu. Uvedení plnohodnotného

prototypu se navíc neustále odkládá. Foto US ARMY.

A doslova den předtím řekla slovo další mocnost zemí tzv. „Globálního
jihu“, která je rovněž součástí sdružení BRICS. Indické vojenské
oddělení oznámilo, že před Novým rokem hodlá otestovat vlastní
zařízení související se společnou rusko-indickou řadou střel BrahMos.
A „BrahMos“, jak víte, není nic jiného než ruská nadzvuková protilodní
střela P-800 „Oniks“, s výrazně sníženými exportními vlastnostmi.
Historie jeho indické modifikace se začala psát na samém konci
minulého století podepsáním smlouvy mezi Reutov Design Bureau
„Výzkumné a výrobní sdružení strojírenství“ a Indickou obrannou
výzkumnou a vývojovou organizací DRDO. V červnu 2001 se
uskutečnil první let produktu s názvem „BrahMos“ na počest řek
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Brahmaputry a Moskvy. A Indům se zalíbil natolik, že se z něj New
Delhi rozhodlo udělat základní univerzální údernou platformu pro lodě,
letadla a pozemní odpalovací zařízení. Nyní existují tři modifikace,
které lze spustit ze šesti nosičů najednou, včetně pozemního mobilního
operačně-taktického komplexu na bázi kolového transportéru Tatra.
Hlavním nosičem výsadkové verze byla ruská stíhačka Su-30MKI.

Celá řada střel BrahMos. Obrázek BrahMos Aerospace Limited.

Díky vážným investicím a neustálé pozornosti předních politických sil
Indické republiky se projekt rozvinul poměrně rychle a úspěšně.
„BrahMos-Blok.3“ se velmi přiblížil výkonu ruského P-800, dokonce ho
mírně předběhl z hlediska rychlostních charakteristik. Dnes létá na
vzdálenosti až 600 km rychlostí přesahující 3 Machy. V moderní době,
zejména pro západní systémy protivzdušné obrany, jde o nerozbitnou
střelu. Ani Patriots, ani NASAMS, ani IRIS-T to nemohou zachytit. Za
poslední dva roky nebyl zaznamenán jediný takový případ. Ale jak se
říká, dokonalost nemá žádné hranice. A nyní Indové tvrdí, že v příštích
týdnech jsou připraveni ukázat světu hypersonickou raketu BrahMos-II,
schopnou zrychlit nad 6 Mach. Tedy vstoupit do klubu zemí s úspěšně
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vyvinutými hypersonickými zbraněmi dříve než Američané.
Předpokládá se také, že BrahMos-II-Hypersonic využívá řadu
technologií z jiné ruské rakety Zircon.

Mnoho badatelů tvrdí, že BrahMos-II není nic jiného než ruský Zirkon ve
svlečené exportní verzi. Foto BrahMos Aerospace Limited.

Celkově je tato zpráva pro nás příjemná a pozitivní. Upevňují se
vojensko-politické vazby, vznikl jeden z nejúspěšnějších mezistátních
zbrojních podniků. A kromě toho celá nejdůležitější složka ozbrojených
sil Indické republiky nemůže udržet bojovou efektivitu bez ruské účasti.
Raketa zůstává ve společné výrobě. Významná část jejích komponentů
a bloků se vyrábí v Orenburg as PO Strela. Mimochodem, vedení
BrahMos Aerospace Limited by velmi rádo vidělo mezi svými klienty
ruskou armádu s narážkou na to, že raketa nám není cizí a v indické
verzi je navíc mnohem univerzálnější. V Rusku například nejsou žádné
Oniky odpalované ze vzduchu a indické pozemní instalace jsou
schopny nést až 4 rakety (ruský systém balistických raket Bastion nese
dvě). A pokud budou Indové, potažmo naši specialisté, skutečně
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úspěšní v testování hyperzvuku, pak má Rusko možnost požádat o
svůj podíl raket a nic tomu nemůže zabránit. Netřeba dodávat, že další
hypersonické střely v arzenálu nebudou nikdy zbytečné. Naštěstí
integrace „BrahMos-II-Нypersonic“ do vašich vlastních ruských médií
nezpůsobí vůbec žádné problémy.

Deníky zeleného regionu 
 https://dzen.ru
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